



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į KLAIPĖDOS MIESTO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2016 m. gegužės 2 d. Nr. 35P-13-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. balandžio 11 ir 18 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje. Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Nedalyvavo narys Ramūnas Antanas Bogdanas.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės patarėja Indrė Pukanasytė (balandžio 11 d. posėdyje), Klaipėdos apygardos teismo pirmininkas Arvydas Daugėla (balandžio 11 d. posėdyje nuo 12.10 iki 12.30 val.).

Pretentės į Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Audronė Gaižutienė
2. Lina Giedrė
3. Diana Vercinskė

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, pažymas apie teisėjo darbą, Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos išvadas, teismo, kuriame teisėjai dirba, pirmininko motyvuotas nuomones, pažymas apie teisėjų kvalifikacijos kėlimą; išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 2 priedą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų kvalifikaciją, turimą patirtį, motyvaciją užimti pretenduojamas pareigas, turimą teisinio darbo stažą, administracinę patirtį, teisėjų darbo krūvį¹ ir rodiklius (vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę², stabilumą), specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentus į Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija pagal bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos

¹ Darbo krūvis – tai per mėnesį išnagrinėtos bylos ir procesiniai dokumentai.

² Vidutinė bylų nagrinėjimo trukmė skaičiuojama tik iš bylų, kurios išnagrinėtos ir priimtas nuosprendis (baudžiamosiose) ar sprendimas (civilinėse).

aprašo 15 punktu pripažino, kad Audronė Gaižutienė ir Lina Giedrė yra tinkamiausios pretendentės Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Pretendenčių, kurias Atrankos komisija pripažino tinkamiausiomis Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas, pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, siekiančių karjeros tos pačios pakopos teismuose, vertinimo kriterijų 1 – 7 punktus							Galutinis balas
	1	2	3	4	5	6	7	
Audronė Gaižutienė	10	2,5	17,83	11,83	11	7,5	10,5	71,16
Lina Giedrė	6,5	0	20	11,83	9,33	6	8,83	62,49

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė Audronė Gaižutienė dirba teisėja Klaipėdos miesto apylinkės teisme nuo 2003 m. liepos 15 d, o nuo 2011 m. kovo 29 d. iki 2016 m. kovo 29 d. ėjo šio teismo pirmininko pareigas. Šiuo metu teisėja nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos A. Gaižutienės profesinę veiklą 2013–2015 m. matyti, kad teisėjos vidutinis darbo krūvis (32,11) ženkliai mažesnis už teisėjų darbo krūvio vidurkį šalies apylinkių teismuose (75,35), pažymėtina, kad dėl vadovaujamų pareigų (teismo pirmininko funkcijų atlikimo) ir dalyvavimo Teisėjų tarybos veikloje teisėjai buvo sumažintas darbo krūvis. Teisėjos vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė trumpesnė nei kitų apylinkių teismų teisėjų vidutinė civilinės bylos nagrinėjimo trukmė. Šiose bylose teisėjos priimtų ir apeliacine tvarka pakeistų ir panaikintų sprendimų stabilumo rodiklis yra šimtaprocentinis. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjos Audronės Gaižutienės jurisdikcinę veiklą 2012–2014 metų laikotarpiu įvertino labai gerai. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2.2 lygiu), prancūzų (A1.1 lygiu) ir rusų (C2 lygiu) kalbas. Atrankos komisijos turimais duomenimis, A. Gaižutienė turi dvidešimt penkerius teisinio darbo stažo metus, pedagoginės patirties: nuo 2010 m. skaito civilinės teisės paskaitas VŠĮ Socialinių mokslų kolegijoje, yra šios kolegijos Tarybos narė, o nuo 2014 m. ir garbės narė. Pretendentė nuolat intensyviai kelia savo kvalifikaciją ir stažuojasi Lietuvoje ir užsienyje dalyvaudama tarptautiniuose seminaruose, konferencijose ir teisėjų mainų programoje. Audronė Gaižutienė labai aktyviai dalyvauja visuomeninėje ir teismų savivaldos veikloje: ji nuo 2012 m. lapkričio mėn. iki šiol yra Teisėjų tarybos narė, nuo 2014 m. spalio mėn. Teisminės mediacijos komisijos narė, nuo 2015 m. birželio yra Europos teismų tarybos tinklo (ENCJ) darbo grupės „Standartai VI – visuomenės atstovavimas valdant teismų sistemą“ pakaitinė narė, taip pat Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos, Baltijos šalių teisėjų asociacijos valdybos narė. Teisėja yra itin aktyvi Teisėjų tarybos Biudžeto ir investicijų, Teismų administravimo, Komunikacijos ir Informacinių technologijų komitetų narė – teikė pasiūlymus dėl teisėjų darbo krūvio suvienodinimo, teismų saugumo klausimais, skaito pranešimus elektroninių bylų klausimais, yra darbo grupės dėl vaizdo konferencijų naudojimo ir skatinimo civilinėse bylose koordinatore. Atrankos komisijai pateiktuose duomenyse pažymima, kad A. Gaižutienės vadovavimo metu sėkmingai atlikti teismui svarbūs darbai – teismo viešųjų ryšių stiprinimas, bendros dokumentų priėmimo (ir valdymo) sistemos įdiegimas, vidaus taisyklių, tvarkų įvairiose teismo veiklos srityse oficialus sureglamentavimas, bylų nagrinėjimo organizavimo ir neprocesinių (veiklos) dokumentų valdymo (ISO), Klientų aptarnavimo sistemos (KAS) įdiegimas, aktyvus dalyvavimas vykdant visuomenės teisinį švietimą, pradėtas bendradarbiavimas su nevyriausybine organizacija savanoriavimo teismuose srityje, taip pat aktyvus tarptautinis bendradarbiavimas, dalinantis gerąja patirtimi su tarptautiniais partneriais: nuo 2011 m. su Liepojos apylinkės teismu, nuo 2015 m. su Baku miesto Yasmalio apylinkės teismu. Audronė Gaižutienė apibūdinama kaip atsakinga, iniciatyvi, atvira naujovėms, kūrybinga, visuomeniška, dalykiška, turinti gerus gebėjimus organizuoti savo ir teismo darbą, labai gerus vadybinius sugebėjimus, kuriuos pritaiko spęsdama sudėtingas situacijas teismo veikloje, sugebėjimą suburti, įkvėpti darbuotojus naujiems iššūkiams, bendrauti mandagiai, dalykiškai ir draugiškai, išlaikyti tinkamą demokratiškumo ir reiklumo santykį.

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Lina Giedrė Klaipėdos miesto apylinkės teismo teisėja dirba nuo 2015 m. rugpjūčio 4 d., kai buvo perkelta iš Klaipėdos rajono apylinkės teismo teisėjos pareigų, jas ėjo nuo 2009 m. balandžio 8 d. iki 2015 m. rugpjūčio 3 d. Dirbdama Klaipėdos rajono apylinkės teisme teisėja nagrinėjo civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas, prašymus šių bylų vykdymo procese, nuo 2015 m. kovo 1 d. iki perkėlimo nagrinėjo visų kategorijų bylas, esant būtinybei atliko ikiteisminio tyrimo teisėjo pareigas. Klaipėdos miesto apylinkės teisme teisėja nagrinėja tik civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos L.Giedrės profesinę veiklą matyti, kad atsižvelgiant į vertinimo laikotarpį netikslinga vertinti teisėjos trumpą darbą Klaipėdos miesto apylinkės teisme – per trumpos laikotarpis. Vertinami statistiniai duomenys teisėjai dirbant Klaipėdos rajono apylinkės teisme 2013–2015 m. laikotarpiu palyginti su šalies apylinkių teismų teisėjų darbo krūvio vidurkiu teisėjos darbo krūvis buvo ženkliai didesnis. Šiose bylose teisėjos priimtų sprendimų stabilumas artimas šalies apylinkių teismų vidurkiui. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija teisėjos Linos Giedrės 2013–2015 m. jurisdikcinę veiklą Klaipėdos rajono apylinkės teisme įvertino gerai. Atrankos komisijos turimais duomenimis, pretendėntė turi pedagoginės patirties, ketverius metus dėstė darbo teisę Klaipėdos universiteto Socialinių mokslų fakultete, pagal galimybes kelia kvalifikaciją, moka anglų, prancūzų ir rusų kalbas, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Lina Giedrė apibūdinama kaip iniciatyvi, aktyvi, komunikabili, organizaciniais gebėjimais pasižyminti, savimi pasitikinti teisėja, gebanti tinkamai spręsti konfliktines situacijas ir vadovauti teismo procesui. Pažymima, kad Lina Giedrė aktyviai dalyvauja visuomeninėje veikloje – yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė, nuo 2012 m. kovo 23 d. valdybos narė (antra kadencija), 2012–2015 m. buvo išrinkta valdybos pirmininko pavaduotoja. Atrankos komisijos nuomone, Linos Giedrės gyvenimiška ir profesinė patirtis, asmeninės savybės yra tinkamos asmeniui, siekiančiam teismo pirmininko pareigų.

Atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, įvertinusi turimus duomenis apie pretendentų kiekybinius ir kokybinius teisinės veiklos rodiklius, etikos reikalavimų laikymąsi profesinėje ir kitoje veikloje, mokslinę pedagoginę veiklą, dalykines ir asmenines savybes, organizacinius gebėjimus, pirmenybę suteikiančius privalumus ir teismų, kuriuose teisėjai dirba, ir teismo, į kurį pretenduoja, kolektyvų ir pirmininkų nuomones, į Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos įvykdytos anoniminės apklausos „Teismo darbuotojų nuomonė apie pretendentes į Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigas“ rezultatus, į pretendentų eiliškumo sąrašą ir skirtumus tarp vertinimo balų, Atrankos komisija daro išvadą, kad Audronė Gaižutienė ir Lina Giedrė tinkamiausios pretendentes Klaipėdos miesto apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Skirgailė Žalimienė

Nerijus Mačiulis